Lycée Tahar Sfar DBeboir de spnthese n° 1 Classes : 4 ®™ S¢ exp 1+3
Mahdia Mathématiques

NB : 1l sera tenu compte du soin apporté a la rédaction et a la présentation.

Evencice n®l  : (6 pts)
1) a/ Résoudre dans I'ensemble C des nombres complexes I'équation :
(E):z*-2iz-2=0.
b/ Ecrire les solutions de (E) sous la forme exponentielle.
2) Soit 6 un réel de lintervalle [0;27] . On considére dans C I'équation :
(E,):z*—2iz—2cos6e” =0.
a/ Vérifier que : —1+2cos@e” =e??.
b/ Résoudre dans C I'équation (E,).

3) Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé direct (O u; \7).
On considére las points A, B, M et N d’affixes respectives i, 2i, i+€"“ et i—e".
a/ Montrer que lorsque 6 varie dans [O; 27z[, le point M varie sur un cercle & de centre A

dont on précisera le rayon.

b/ Vérifier que [MN] est un diamétre de &

c/ Déterminer les valeurs de € pour lesquelles les points O, A et M soient alignés.

d/ Montrer alors que, lorsque ee[o; 27[[\{%3?72-} le quadrilatere OMBN est un rectangle.
Evencice n®2 : (5pts)

On donne sur le graphique ci-contre la représentation graphique

d’une fonction f continue sur |—o;1] dérivable sur ]-oo;1[ .

f (x)—l.

1) a/ En utilisant le graphique, déterminer f'(0) et lim .

x—1" X —
b/ Justifier l'existence d’un réel « [0;1] tel que f'(a)=0.
2) Soit g la fonction définie sur |-2;+o[ par : g(x):x—_;
X+

Montrer que g est strictement croissante sur ]-2;+oc[ et

déterminer g (]-2;+[).
3) Soit h la fonction définie sur |-2;+oo[ par: h(x)=f -g(x).

a/ Montrer que h est dérivable sur [-2;+o[ .

b/ Calculer h'(1).
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Ervencice u°5  : (9 pts)

3
3+2x
a/ Etudier le sens de variation de f sur [O,+oo[ et déterminer f([0,+oo[).

1) Soitf la fonction sur [0,+o[ par: f(x)

b/ Montrer que I'équation : f(x)=x admet dans [0,1] une solution unique ¢ .
U,>0

2) Soit U la suite définie sur IN par : .
U,,=f(U,) pourtoutne IN

a/ Déterminer la valeur de U, pour laquelle la suite U est constante.
On suppose dans toute la suite de I'exercice que U, =1.
b/ Montrer que, pour tout ne IN, 0<U_ <1.

c/ Sans faire de calcul, montrer que U, <« etque U, >« .
La suite U est-elle monotone ?
3) Pourtout nelIN, onposeV,=U, etW =U, ,.

a/ Montrer que pour tout ne IN, V., = f o f(V,).

b/ Montrer par récurrence que, pour tout ne IN, V,

n+l <Vn .
c/ En déduire que la suite V est convergente vers « . Ou « est le réel définie dans 1).

d/ En remarquant que W, = f (V,), calculer limW,. En déduire limU, .

N—+o N—-+o0

4) a/ Montrer que, pour tout x € [0,+o[, |f (x)|s§

b/ En déduire, en utilisant I'inégalité des accroissements finis, que :

pour tout ne IN, U

n+1

—a|<2U, .
3

c/ En déduire que, pour tout ne IN, |Un —a| s(gj .

d/ Retrouver alors la limite de la suite U.

Boune chance
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